

# 极右翼政党抱团高调首秀 冲击欧洲传统政治格局



图为2024年11月27日在法国斯特拉斯堡拍摄的欧洲议会会议现场 新华社记者 赵丁喆 摄

欧洲议会第三大党团“欧洲爱国者”日前在西班牙首都马德里举行政党领导人峰会。法国国民联盟、荷兰自由党等欧洲极右翼政党领导人在会上高调宣扬反欧盟、反移民、反自由派精英等政治主张。

分析人士指出,近年来,受俄乌冲突延宕、经济复苏乏力、移民问题等因素影响,欧洲传统政党民意支持率走低,极右翼政治力量不断崛起,力图重塑欧洲政治版图。

## “让欧洲再次伟大”

“欧洲爱国者”是去年6月欧洲议会选举后组建的新党团,其成员来自荷兰自由党、法国国民联盟、意大利联盟党等十多个政党,在欧洲议会720个议席中占据86席,仅次于中间偏右的欧洲人民党党团和中间偏左的社民党党团。

本次峰会是“欧洲爱国者”党团首次政党领导人会议,以“让欧洲再次伟大”为口号。会上,极右翼政党领导人将矛头直指欧盟机构,指责欧盟“过度监管”,主张成员国收回主权、减少欧盟对各国内政的干预。意大利副总理、联盟党领袖萨尔维尼称,“欧洲不是布鲁塞尔的牢笼”。法国国民联盟批评欧盟“牺牲法国利益”,称“爱国者将重新掌权”。

移民问题也是峰会焦点之一。与会者将欧洲经济困境归咎于“非法移民入侵”,呼吁“关闭边境”。峰会还高调支持美国总统特朗普的政策,试图借美国政治转向之力重塑欧洲政治格局。

## 反建制浪潮席卷

分析人士指出,“欧洲爱国者”党团此次高调集会,凸显近年来欧洲极右翼政党力量扩张的现实。在反建制浪潮席卷下,欧洲传统政治格局正遭遇重大冲击。

在法国,国民联盟在2017年的国民议会选举中仅获得个位数议席,但在2024年选举中赢得超过120席,与总统马克龙的中间阵营和左翼阵营形成“三分天下”之势。2024年12月,极右翼联合左翼在国民议会通过不信任动议,推翻时任总理巴尼耶领导的政府,导致法国近45年来首次未能在年末通过次年预算,暴露执政联盟的脆弱性。

与法国一起被视为欧洲“双引擎”的德国也出现政治动荡。最新民调显示,在德国联邦议院选举前夕,极右翼政党德国选择党的支持率保持在20%左右,超过执政联盟中的社民党,成为支持率排名第二的政治力量。民众对德国执政联盟内部分歧、能源危机及移民问题的不满,为选择党提供了扩张空间。尽管近期德国爆发大规模反极右翼示威活动,但选择党依靠在移民问题上的强硬立场仍然获得一些选民的支持。

此外,极右翼政党在荷兰、奥地利等国也成为重要政治力量,影响力不容忽视。截至2024年年底,欧盟27个成员国中有7个国家由极右翼政党或极右翼政党参与的政党联盟执政。

## 政治碎片化加剧

有分析指出,欧洲极右翼政治力量崛起是多重危机叠加的结果,或将给欧洲国家造成更多政治分裂局面,增加不确定性,使欧盟在安全和经济政策方面难以发

出一致声音。

欧洲目前面临着多重困境:经济层面,整体增长低迷,国际竞争力下滑;社会层面,移民激增引发文化冲突和安全担忧,助长排外情绪;安全层面,乌克兰危机延宕,欧洲各国军费开支不断增长。在此背景下,欧洲传统主流政党应对乏力,严重削弱民众对其信任,因此极右翼思潮逐渐蔓延,政治碎片化趋势加剧。

德国杜塞尔多夫大学政治学教授斯特凡·马沙尔指出,极右翼政党通过对精英阶层持续不断的批评巩固了自身地位。“相比之下,在政治体系中根基较稳固的中右翼政党,却无法真正对精英阶层进行批评。”

法国国民联盟与德国选择党的强势扩张,已迫使传统主流政党在移民、环保等关键议题上让步,政策立场趋于保守。分析人士指出,欧洲极右翼政党反对欧盟,强调国家主权优先。若其力量继续扩张,可能导致欧盟决策机制陷入僵局,动摇欧洲一体化进程。

美国世界政治评论网站刊文指出,在欧洲执政的传统政党普遍不受认可的情况下,极右翼运动继续崛起将是欧洲政治的一大趋势。大多数失望的选民如何应对民粹主义带来的威胁,建制派将采取哪些应对行动,将在未来较长时间里对整个欧盟产生重大影响。

新华社罗马2月15日电 (记者 任耀庭)

## 中东国家将研究方案 以阻美国“接管加沙”

多名消息人士披露,中东多国本月将讨论巴勒斯坦加沙地带重建方案,希望以此打消美国方面“接管”加沙地带并把民众迁移安置到其他国家的想法。

路透社14日援引来自沙特阿拉伯等多个国家消息人士的话报道,沙特、埃及、约旦、阿拉伯联合酋长国等国家定于本月在沙特首都利雅得召开会议,讨论上述方案,巴勒斯坦代表也将参加。

报道说,至少4套关于加沙地带未来的方案已经草拟好,其中由埃及提出的方案最受重视。埃方提议,组建一个由巴勒斯坦人组成的

委员会管理加沙地带,但巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)不参与管理;由国际社会参与重建加沙,但不强迫加沙居民迁往他国;继续推动实现“两国方案”。

埃方的方案在利雅得会议上经过讨论后,预计会在定于本月27日召开的阿拉伯国家紧急峰会上被提出。

美国总统唐纳德·特朗普近日多次表示,加沙地带应由美国“接管”并“长期拥有”,加沙居民应迁至埃及、约旦等周边国家。这一言论受到阿拉伯多国和国际社会强烈反对和批评。

新华社微特稿(惠晓霜)

## 美联社记者因“美国湾”问题 遭白宫无限期禁入

据新华社华盛顿2月14日电 美国白宫14日说,将无限期禁止美联社记者进入白宫椭圆形办公室和美国总统专机“空军一号”。

“美联社继续无视对‘美国湾’地理命名的合法修改。”白宫办公厅副主任泰勒·布多维奇当天在社交媒体上说,尽管他们“不负责任且不诚实报道的权利”仍然受到宪法第一修正案的保护,但这保证不了他们自由进入受限空间的特权,比如椭圆形办公室和“空军一号”。

布多维奇说,取而代之的是,今后这些“私密区域”

将向此前被禁止进入的数千计的记者们开放。

美国总统特朗普1月20日签署行政令,将墨西哥湾更名为“美国湾”。美联社此后表示,作为向世界各地传播新闻的全球性通讯社,必须确保所有受众都能轻松识别地名和地理位置,美联社将继续使用墨西哥湾这一名称。受此影响,美联社记者本月11日起被禁止进入白宫椭圆形办公室参加多个活动。

墨西哥湾是美国以南、墨西哥以东的一片水域,该名称自16世纪开始使用。

## 世卫组织最新一期报告显示:

## 猴痘疫情在全球持续蔓延

新华社日内瓦2月15日电(记者 王其冰)世界卫生组织发布的最新一期猴痘疫情报告显示,由猴痘病毒Ib分支引起的疫情持续蔓延,多个国家出现旅行相关病例。

根据世卫组织13日发布的猴痘疫情报告,截至去年年底,全球范围内已有100多个国家和地区报告了124753例确诊病例,死亡病例为272例。

报告显示,截至2月2日,由猴痘病毒Ib分支引起的疫情主要集中在刚果(金)、布隆迪和乌干达,自

2023年9月以来,猴痘病毒Ib分支已在刚果(金)的8个省份被发现。在非洲,布隆迪、肯尼亚、卢旺达、乌干达和赞比亚已报告社区传播,津巴布韦已报告旅行相关病例。

报告数据还显示,非洲以外有13个国家报告了38例感染猴痘病毒Ib分支的病例,尚未报告相关的死亡病例。其中,阿联酋2月7日报告首例因猴痘病毒Ib分支引起的病例,该病例近期有乌干达旅行史,而其他国家报告的病例中7例有阿联酋旅行史,世卫组织认为阿联酋可能出现社区传播。

## 体彩开奖公告

大乐透 期号:25015 开奖号:07、10、24、31、35+01、08  
排列3 期号:25036 开奖号:5、2、1  
排列5 期号:25036 开奖号:5、2、1、0、2  
7星彩 期号:25015 开奖号:0、3、6、5、4、9+13